

黄山小罐茶业有限公司企业年报

一、公司简介

黄山小罐茶业有限公司为北京小罐茶业有限公司的全资子公司，是小罐茶品牌的制造和人才培养基地。成立于 2016 年 4 月，注册资本 50000 万元，坐落于风景秀丽的黄山市高新技术产业开发区。

公司现有员工 300 人，其中大学及以上学历员工占比 48%。依托小罐茶品牌的良好凝聚力，小罐茶企业目前汇集全国茶学专业技术人员 150 余人。公司现有自主研发的茶叶自动罐装线 2 条，茶叶自动包装线 2 条。主导产品为黄山毛峰茶、小罐红茶、小罐绿茶、滇红茶、乌龙茶、白茶、岩茶等系列高端名优茶。2020 年实现产值 55000 万元，利税 4687 万元，2021 年 1-8 月实现产值 45000 万元，利税 4000 万元。

2018 年 7 月公司获批国家高新技术企业，2019 年被认定为安徽省专精特新企业、省级企业技术中心、安徽省农业产业化重点龙头企业，并先后荣获中国茶业品牌传播力十强企业、中国茶叶百强企业等荣誉称号。2019 年获得黄山市政府质量奖，2017 年-2020 年连续四年获得黄山市纳税前十名的光荣称号。

自 2018 年起，小罐茶在安徽休宁县、福建武夷山市和安溪县、云南凤庆县、广西横县建立茶叶初加工工厂，并与浙

江杭州市和安吉县、云南普洱市、四川北川、黄山市黄山区等茶叶企业建立良好合作关系。公司致力于通过对茶产业上下游一体化研产销体系打造，实现茶叶种植集约化、生产智能化、市场品牌化、管理体系化，构建具有科技含量、社会责任、使命担当的现代派中国茶叶企业。

二、校企合作

黄山小罐茶业有限公司成立以来一直坚持与黄山职业技术学院建立长期合作关系，成为教学实习见习基地、毕业生实习基地、教学和实践资源共享基地等。通过校企合作可以充分发挥学校与企业的双方优势，实现职业教育为社会、为企业服务的功能，更好的为社会、为企业培养高素质技术技能人才。通过校企合作不仅有利于我们选聘、吸引更多的优秀毕业生来企业就业，也可以为大学生实习实训和就业提供更多空间，从而进一步提高学生的动手实践能力，增强他们参与社会竞争的能力。

黄山没有专业茶学培养院校，只有黄山职业技术学院一所学校设有茶学专业，该校订单班作为重点项目，对促进职业技能培养起到了积极作用。企业积极参与人才培养方案的制定，提供实训设备和场地，企业的技术人员带学生到企业顶岗实习，为学生提供部分或者全部学费、奖、助学金，学生毕业以后就直接到该企业就业。企业在整个三年的培养过程中全方位的进行监督和参与。这种办学模式的针对性强，

学生的学习目标明确，缩短了学生进入企业的适应期，避免了人才培养的盲目性，节约了成本。

三、投入资源

公司不断深化校企联合办学、一体化育人机制，专兼结合，学生岗位技能切实提升。双方共同推进优质教学资源共建共享，促进企业文化与校园文化互通互融。黄山小罐茶业有限公司赵和涛（副研究员，安徽省扶贫先进工作者，国家有突出贡献茶业专家，国务院特殊津贴专家）、吴雪原（博士）、郝连奇等多位优秀导师和公司技术骨干一道指导学生的顶岗实习工作。

为保证双方合作的有效实施，公司每年投入大量专项资金，保障校企合作的顺利运行。

四、毕业生发展

通过与各大院校的合作，部分毕业生已经成为企业优秀管理人员和骨干，并成为公司上游原叶生产企业重点人才的培养基地。优秀毕业生王志军（拟申报非遗大师）、吴梓法、叶威已成为我公司核心关键岗位，还有众多重要的基层管理岗位有着优秀毕业生的身影。

这些校企合作的优秀毕业生能够更快的适应社会环境，更满足企业的人才需求，实现高职人才与业务需求无缝对接，保障学校培养出来的人才质量。让学生、学校和企业三方收益，三方达到共赢的局面。

五、远景与展望

校企联合是学校发展的需要，更是企业发展的需要，也是企业反哺高校、推动职业教育事业发展的应尽责任。通过合作学校和企业可以优势互补，资源共享，学校可以更好地发挥自身的科研优势和人才优势，而企业则能更好地发挥资源优势和市场优势，只要我们真诚合作，必定能达到相互促进、共同发展的目的。

相信在黄山市市委、市政府和黄山职业教育集团的正确领导下，黄山职业技术学院和黄山小罐茶业有限公司一定能够共同把校企合作推向新的高度，达到校企双方互利共赢，为黄山茶叶产业的发展培养出更多、更好的优秀人才，深化在茶叶行业的影响力。